
TŘI ROKY PODPORY PRO NAŠE VENKOVSKÉ KOMUNITY 

V letech 2026 až 2028 bude na území MAS Kraj živých vod probíhat projekt Soused Živoda 2, jehož cílem je 

posílit komunitní život, sousedské vztahy a kvalitu života v menších obcích. Projekt navazuje na předchozí 

úspěšnou spolupráci místních obyvatel, obcí i organizací a podporuje aktivní zapojení obyvatel do dění v obcích, 

rozvoj dobrovolnictví a mezigenerační spolupráci. 

V rámci projektu bude snaha o vznik nových komunitních center centra v Teplé, Kolové, Všerubech a Úněšově. 

Zároveň se rozšíří činnost komunitního centra a klubu pro mládež v Toužimi. Tato místa nabídnou prostor pro 

setkávání, vzdělávání, volnočasové aktivity i vzájemnou pomoc. 

V Teplé se projekt zaměří zejména na podporu dětí, mládeže a seniorů. Důležitá bude také spolupráce se 

školami a místními službami. V Toužimi bude pokračovat rozvoj klubu pro mladé, vzdělávacích aktivit a podpory 

pečujících osob. Rychle se rozvíjející obce Kolová, Všeruby a Úněšov se zaměří na budování soudržné komunity 

pro nové i stávající obyvatele. 

Významnou součástí projektu je posilování regionální identity a vztahu k místu. Obyvatelé se zapojí  

do dobrovolnických aktivit, úklidu přírody, péče o krajinu, kulturních akcí i projektů pro děti a mládež. 

Pokračovat budou také oblíbené akce, jako je Den pro Náš region nebo čištění místních řek. Akce se zaměří i 

na oživování zapomenutých míst a podporu místních iniciativ. Cílem je propojit aktivní obyvatele celého území 

a využít jejich zkušeností z předchozích let. 

Soused Živoda 2 chce pomoci lidem stát se aktivní součástí změn ve svých obcích. Díky spolupráci, vzájemné 

podpoře a sdílení zkušeností mají vzniknout silnější, otevřenější a sebevědomější komunity, které budou 

dobrým místem pro život všech generací. 

VÝZVY MAS… 
Aktuálně je otevřená 5. Výzva SZP MAS KŽV  pro příjem žádostí v následujících opatřeních: 

Fiche 4. – Podnikání / alokace 3 377 570 Kč / dotace 50% / Vazba na fichi 4. SR SZP  

Zemědělské a nezemědělské podnikání / Ukončení příjmu žádostí 20.3.2026  

Fiche 5. – OBNOVA VENKOVA / alokace 6 047 814 Kč / dotace 80% / Vazba na fichi 5. SR SZP  

Základní služby a obnova obcí / Ukončení příjmu žádostí 20.3.2026 

https://www.krajzivychvod.cz/vyzvy-2021-2027/szp/vyzvy-2026-5/vyzva-c5/ 

8. Výzva MAS KŽV – IROP – Veřejná prostranství – Karlovarský kraj  

Alokace:  5 485 318,- Kč / Dotace: 95 % / Vyhlášení 8. Výzvy – březen 2026 

9. Výzva MAS KŽV – IROP – Památky – Karlovarský kraj  

Alokace:  6 595 433,- Kč  / Dotace: 95 % / Vyhlášení 9. Výzvy – březen 2026 

10. Výzva MAS KŽV – IROP – Památky– Plzeňský kraj  

Alokace:  1 757 374,- Kč / Dotace: 95 % / Vyhlášení 10. Výzvy – březen 2026 

11. Výzva MAS KŽV – IROP – Školy – Karlovarský kraj  

Alokace:  2 870 000,- Kč / Dotace: 95 % / Vyhlášení 11. Výzvy – březen 2026 

https://www.krajzivychvod.cz/vyzvy-2021-2027/irop-2/vyzvy-2026/ 

 

 
SPOLEČNÝM POHYBEM K PŘÁTELSTVÍ A NOVÝM ZÁŽITKŮM 

Senior klub působí v Krásném Údolí, Útvině a Toužimi a nově se od února rozšiřuje také do města Teplá. Setkání 

jsou určena všem seniorům, kteří mají zájem o aktivní trávení volného času a společná setkávání. V rámci 

klubu pravidelně pořádáme procházky, hraní společenských her a další volnočasové aktivity. Tyto činnosti 

podporují nejen pohyb, ale také dobrou náladu a vzájemné sdílení. 

V lednu nás v infocentru navštívili zástupci Policie ČR, kteří vedli besedu na téma ochrany před podvodníky. 

Upozornili na nejčastější podvodné praktiky, které se zaměřují především na seniory, a poradili, jak se  

v rizikových situacích zachovat. Beseda byla velmi přínosná a setkala se se zájmem účastníků. 

V Toužimi jsme společně navštívili jarmark v Toužimské škole, kde byly k vidění krásné výrobky dětí. Součástí 

akce byl také příjemný kavárenský koutek, který vybízel k posezení a přátelskému povídání. 

V Krásném Údolí nově plánujeme setkávání v kulturním domě, kde nám město poskytlo místnost  

k pravidelnému využití. Tato setkání jsou určena především seniorům, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou 

účastnit procházek, ale chtějí zůstat v kontaktu s komunitou. V plánu je hraní her, společné vyrábění i vznik 

čtenářského klubu. Naším cílem je, aby si každý našel v Senior klubu své místo a možnost být součástí 

společného dění. 

 

GP DR. ŽIVODA 2026 

ON-LINE SEMINÁŘ – úterý 3. března v 18.00 hodin 
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GP DR. ŽIVODA 2026 – VYHLÁŠENÍ 1. BŘEZNA 

Grantový program Dr. ŽIVODA je připravován a realizován ve spolupráci MAS Kraj živých vod a obcí i významných firem 

sídlících na jejím území a je výrazem společného zájmu veřejného sektoru a soukromého sektoru na zlepšování podmínek 

života v našem regionu. Cílem programu je obohatit nabídku kvalitních kulturních, sportovních a vzdělávacích akcí s 

důrazem na děti a mládež a zároveň zvýšit zájem dětí a mládeže o dění v jejich obci a podpořit sounáležitost s územím.  

VYHLÁŠENÍ PROGRAMU:  1. 3. 2026   /   UZÁVĚRKA PŘÍJMU ŽÁDOSTÍ: 30. 4. 2026  

1/ NAZDAR KAŠPAR  - Podporovány budou akce iniciované a realizované různými skupinami mládeže ve věku 15 - 35 let. 

Může se jednat např. o dobrovolnické brigády na údržbu drobných památek či vytváření míst pro setkávání mladých, 

umělecké workshopy, kulturní a sportovní aktivity, exkurze, soutěže, volnočasové aktivity apod. Cílem je podpořit zájem 

mládeže o region, kde žijí a povzbudit ji k vlastní angažovanosti v jeho rozvoji. Veškeré aktivity musí být realizovány 

dobrovolnicky. 

2/ DOBRÁ RADA NAD ZLATO - Podporováno bude zapojování odborníků do přípravy a realizace projektů, pořádání 

architektonických, uměleckých a ideových soutěží, spolupráce se studenty vysokých škol apod. Může se jednat např. o 

spolupráci s architekty, konstruktéry, designéry a dalšími zkušenými odborníky, jejichž vstup do řešení daného problému 

přinese nové nápady, vhodnější řešení apod., ať už se jedná např. o řešení úprav veřejných prostranství v obci, návrh 

orientačního systému či design produktu. Cílem je podpořit využívání konzultací s odborníky na danou problematiku a jejich 

přirozené zapojení při řešení problémů a tím zvýšení kvality práce místních subjektů. 

3/ VESELÁ KOPA - Podporovány budou vybrané kulturní a sportovní akce přístupné široké veřejnosti v rámci širšího okolí. 

Může se jednat např. o různé slavnosti, festivaly, turnaje apod. Cílem je zvýšit kvalitu pořádaných akcí regionálního 

významu. 

4/ VRABEC V HRSTI - Podporován bude nákup neinvestičního vybavení pro činnost neziskových organizací. Může se jednat 

např. o stejnokroje, kostýmy, sportovní náčiní, výtvarné pomůcky, hudební nástroje, nářadí apod. Cílem je vytvořit lepší 

podmínky pro činnost místních neziskových organizací. 

5/ VŠUDE DOBŘE, DOMA NEJLÍP - Podporovány budou komunitní aktivity v obcích, vybrané kulturní, společenské a sportovní 

akce realizované místní komunitou či místními spolky. Může se jednat např. o společné exkurze, přednášky, osvětové 

aktivity, společné brigády, akce pro děti či seniory, které bude komunita realizovat primárně pro místní obyvatele. Cílem 

je větší zapojení komunity do života v obcích. 

6/ TŘÍDA V AKCI - Podporovány budou projekty třídních kolektivů v jednotlivých školách, které žáci sami vymyslí a realizují 

s pomocí pedagogů. Může se jednat např. o společnou aktivitu žáků napříč školou, akce pro děti a rodiče, exkurze, aktivity 

pro zlepšení prostředí ve školách, soutěže, mezigenerační akce, přednášky. Cílem je participace a zapojení  dětí a mládeže 

do výuky, chodu školy i do života v obcích.   více informací na www.krajzivychvod.cz 

 

 

VZNIKÁ ŽIVÉ SOUSEDSTVÍ. PŘIDEJTE SE I VY! 

 
V Kraji živých vod dlouhodobě potkáváme spoustu lidí, kteří mají chuť zlepšovat život ve své obci, komunitě 

nebo okolí. Někdo pořádá sousedské akce, jiný se stará o komunitní prostor, další propojuje lidi, pomáhá nebo 

se snaží rozhýbat místní dění. Často ale tito lidé fungují sami, bez podpory a bez přehledu o možnostech, které 

by jim mohly pomoci. 

Proto právě teď vzniká Živé sousedství – otevřená síť aktivních lidí z území MAS Kraj živých vod. 

Smyslem sítě je: propojovat aktivní lidi mezi sebou, aby v tom nebyli sami, nabízet podporu, informace a 

vzdělávání ze strany MAS (workshopy, webináře, konzultace), sdílet možnosti financování – mikrogranty, výzvy 

MAS, krajské i nadační příležitosti, a zároveň otevírat prostor pro spolupráci na společných akcích v regionu 

(např. Den pro náš region, komunitní a dobrovolnické aktivity). 

Zapojení do sítě je dobrovolné a nenáročné – každý se může zapojit podle svých časových možností a chuti. 

Nehledáme „profesionály“, ale lidi, kteří mají zájem o své okolí a chtějí být součástí živého sousedství. 

Co mohou členové a členky sítě získat? 

- přehled o tom, kde a jak žádat o peníze na drobné komunitní aktivity, 

- praktická školení a workshopy (např. jak uspořádat sousedskou akci, základy fundraisingu, práce s Canvou), 

- možnost sdílet zkušenosti a inspirovat se, jak to funguje jinde,  

- a pocit, že v regionu existuje zázemí, na které se dá obrátit.  

 

👉 Přidat se může kdokoliv z území MAS Kraj živých vod, kdo má chuť být aktivní. 

Stačí vyplnit krátký formulář, díky kterému budeme vědět, co Vás zajímá a jak Vás můžeme do budoucna 

podpořit. Odkaz na přihlášení najdete zde: https://forms.gle/V8CjHpoiqZxA6N3x5 

Těšíme se, že Živé sousedství bude postupně růst a stane se přirozenou sítí lidí, kteří mají vztah ke svému místu 

a chtějí ho rozvíjet. 
KONTAKT: 

MAS Kraj živých vod - KOMUNITNĚ VEDENÝ MÍSTNÍ ROZVOJ: 
Kamila Prchalová, manažer CLLD  
koordinátor IROP / OP TAK / OP ST 
T: 602 414 884 • E: kamila.prchalova@krajzivychvod.cz 
 
Marek Belza, koordinátor PRV / SZP 
T: 728 652 643 • E: marek.belza@krajzivychvod.cz 
 

ENERGO 
Jiřina Vladařová, manažer NZÚL, MEK, poradenství  
T: 602 050  223 • E: info@krajzivychvod.cz 
 
PRAMENY 
Jiří Šindelář, manažer projektu Kraj živých vod 
T: 736 642 792 • E: krajzivychvod@seznam.cz 
 
 

SOUSED ŽIVODA – komunitní práce 
Lenka Lejčková, komunitní práce v regionu a PR 
T: 602 791 323 • E: lenka.lejckova@krajzivychvod.cz 
 
Magdalena Šimandlová 
administrativa projektu Soused Živoda 
T: 720 293 803 • E: maskrajzivychvod@gmail.com 
 
 

Jitka Červenková, komunitní práce TEPLÁ 
T: 739 898 987 • E: zivoda.tepelsko@gmail.com 
 
Martina Čapková, komunitní práce TOUŽIM 
T: 739 898 987 • E: zivoda.touzimsko@gmail.com 
 
Veronika Čermáková, komunitní práce ŽLUITICE 
T: 606 478 959 • E: zivoda.zluticko@gmail.com 
 


